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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 دوازدهمویژه پایه  –زیـــــــست شناسی پیش آزمون 

ــــــــــــوالاتـــــــس ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــــــــونـــــآزم پیـــــش 
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 51 – ایمرحلههای پروژه آزمون

 هرگونه کپی برداری و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون

t.me/limootorsh_free



lim
ootoorsh

.co
m

 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 1

limootoorsh.com                                 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

بعد از ایجاد پنل   جهت ثبت نام،یمی رایگان شرکت کنیدهای امسال شدر تمام آزمون 

های شیمی را ، پکیج آزمونثبت نام آزمون ،در بخشکاربری از قسمت مرکز آزمون

 انتخاب کنید.
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  89های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون

 

 محصول جدید گروه آموزشی لیموترش

 با تخفیف ویژه limootoorsh.com/shop اکنون در فروشگاه لیموترش به نشانی م ه
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 3

limootoorsh.com                                 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :ویژه توجه 

 می باشدیگان اارارا خریداری کرده اند یازدهم قبلا جزوه این جزوه برای دانش اموزانی که 
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 4 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  89های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون

 

 آقا دکترا و خانوم دکترای آینده حالتون چطوره؟  سلااام  مسلاااا

 خوب داریم براتون!سوپرایز خفن  هی

 ! رایگااااندر ضمن   امکانات توووپگروه آموزشی لیموترش با کلی ت ربا
 

 
 

 بالا همگی در ربات به صورت کاملا رایگان قرار داده شده است.امکانات 

ویژه ما به شما :یشنهاد پ  

عدد جزوه رایگان نیز از ما  1با معرفی آن به دوستانتان می توانید 

 دریافت کنید  

 

 ربات لیموترش به آدرس : با مراجعه به  نکهضمن ای 

@limootoorsh_com_bot 
 رقمی ارتباط مستقیم داشته باشید 2های تک رقمی و نید با رتبهتومی

 

 هستیم.منتظرتون 
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                                 گروه آموزشی لیموترش               79 بهمن 17        79-79سال تحصیلی  مهنپیش آزمون مرحله  –پایه دوازدهم  زیست شناسی

 صفحه 1

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. دوازدهمویژه  - 89کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 .................بافت اسفنجی در استخوان جناغ،  .................بافت استخوانی فشرده موجود در سر استخوان ران  
 گردد.های استخوانی تشکیل میهای متعددی بین تیغهحفره –( همانند 2      کننده است.های خونی تغذیهحاوی رگ –( برخلاف 1

 در تماس با بافت پیوندی قرار دارند. –( برخلاف 4  کنند.های استخوانی، کلاژن را ترشح میسلول –( همانند 3

 ....................بدن انسان، اسکلت در ساختار  
 نازک نی، در مفصل زانو شرکت دارد. همانند( استخوان درشت نی 2  ها، مفصل تشکیل داده است.استخوان کتف با ستون مهره (1

 های زندزیرین و زبرین شرکت دارند.در مفصل لولایی آرنج، استخوان( 4 قرار دارند.  سینه ها در مفصل با استخوان جناغ( تمامی دنده3

 مفصل دارد..................... همانند استخوان .................... استخوان  در انسان بالغ، 
 با استخوان ران درشت نی –نازک نی  (2  کتف با استخوان بازو – ترقوه (1

 کف دست با استخوان مچ دست                        –زند زیرین  (4  هاها با استخوان مهرهدنده –جناغ  (3

 به طور معمول، در اسکلت .................... انسان، ....................   
 های کوچک در شنیدن نقش دارند.استخوان –( جانبی 2  های دراز و پهن شرکت دارند.فقط استخوان –( محوری 1

 هر استخوان از دو نوع بافت استخوانی تشکیل شده است. -( محوری 4 شوند.ها توسط قفسه سینه محافظت میقلب و شش –( جانبی 3

 چند مورد در ارتباط با شکل مقابل صحیح است؟ 

 « بخش مشخص شده حرف ................... همانند بخش ...................» 

 A – E کنند.ها کمک میبین استخوان، به کاهش اصطکاک 

 B – Dشوند.، نوعی بافت پیوندی محسوب می 

 C – Fهای کلاژن است.، حاوی رشته 

 E – B، شود.در صورت آسیب توسط بدن ترمیم می 

 A – Dی انواع مفاصل بدن شرکت دارند.، در همه 

 

 

1 )1                                      2 )2                                3 )3                                  4 )4   

 .......................... تواندنمیبه طور معمول، افزایش .................  
 منجر به پوکی و تخریب استخوان گردد. – D( ویتامین 2  استخوانی در فرد شود.ی سبب کاهش توده –( سن 1

 های استخوان باشد.به دنبال شکستگی –های استخوانی ( یاخته4 تا اواخر سن رشد، ادامه یابد.  –ی استخوانی ( توده3

 کنند؟کدام موارد زیر، متن زیر را به درستی کامل می 

 « ی استخوانی گردد.تواند منجر به ....................... توده....................... میدر انسان بالغ، » 

 افزایش  –های کلسیم ای به همراه نمکی زمینهالف ـ افزایش ماده

 کاهش –ب ـ فعالیت بدنی مانند ورزش 

 افزایش –های الکلی و دخانیات ج ـ مصرف نوشیدنی

 کاهش  –ها ورمونترشح برخی ه د ـ اختلال در

 کاهش –هـ ـ افزایش مصرف کلسیم و نوشابه 

1 )1                                      2 )2                                3 )3                                  4 )4   

 کنند؟کامل می نادرستیمتن را به  های زیر،چند مورد از عبارت 

 است................... به طور معمول در انسان سالم، هیپوفیز پسین 

 ی آکسونپایانهی و یاختهدارای جسم  ب ـ  محل سنتز و ترشح هورمون الف ـ

 هایی با قابلیت تبادل گازهای تنفسیدارای مویرگد ـ   های هیپوتالاموسدارای گیرنده برای هورمونج ـ 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 شود.می ..................ساخته شده و سبب  ..................های یاختهتونین توسط در انسان، کلسی 
 آزاد سازی کلسیم از بافت استخوانی - ( تیروئیدD 2افزایش فعالیت ویتامین  - ( غدد پاراتیروئید1

 رسوب کلسیم در بافت استخوانی - ( تیروئید4 افزایش بازجذب کلسیم از ادرار - ( غدد پاراتیروئید3
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                                 گروه آموزشی لیموترش               79 بهمن 17        79-79سال تحصیلی  مهنپیش آزمون مرحله  –پایه دوازدهم  زیست شناسی

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 

 ..................توان گفت شود، میهای استخوانی میدر مورد هورمونی که در انسان باعث تجزیه بافت 
  شود.ای سپری شکل که زیر حنجره قرار دارد ساخته می( توسط غده1

 شود.( با اثر بر بافت استخوان سبب افزایش مقدار کلسیم در ادرار می2

  دهد.های کلیه، کلسیم پلاسما را افزایش می( با افزایش فعالیت نفرون3

 شود.م میهای پوششی روده، سبب افزایش بازجذب کلسییاخته( با اثر بر 4

 ..................تواند شود و میپانکراس ترشح می ..................در انسان سالم، گلوکاگون هورمونی است که از بخش  
 قند خون را کاهش دهد. -ریز( درون2  قند خون را افزایش دهد. -ریز( برون1

 تبدیل گلیکوژن به گلوکز را افزایش دهد. -ریز( درون4 ها را کاهش دهد.یاختهنفوذپذیری غشای  -ریز( برون3

 باشد. ..................تواند محرک ترشح می ..................به طور معمول در انسان سالم،  
 توسین از هیپوفیز پسیناکسی - ( هورمون آزاد کننده2 کربنات سدیم به خونبی - ( سکرتین1

 آلدوسترون از بخش قشری فوق کلیه - ( افزایش پتاسیم خون4 ی اصلی معدههایاختهاسید کلریدریک از  - ( گاسترین3

 شوند.منجر به رقیق شدن و افزایش فشار خون می ..................های به ترتیب تحت تأثیر مستقیم هورمونها گُردیزهدر انسان،  
 ( محرک فوق کلیه و کورتیزول4 ترون ( ضد ادراری و آلدوس3 نفرین( ضد ادراری و اپی2 ( آلدوسترون و کورتیزول1

 نماید؟تکمیل می نادرستکدام گزینه زیر، عبارت را به طور  

 باشد.می..................  در صورت فقدان انسولین در خون انسان،
 ها رو به کاهشیاخته( مصرف تری گلیسرید در 2 ( تبدیل آمونیاک به اوره رو به افزایش1

 ها رو به کاهشیاختهی گلیکوژنی در ( ذخیره4                 ادرار رو به افزایش( مقدار گلوکز در 3

 ..................در افراد مبتلا به دیابت نوع یک و دو  
   یابد.( حجم ادرار و گلوکز خون افزایش می1

 ( مقدار انسولین در خون از سطح طبیعی کمتر است.2

  شود.ا محصولات اسیدی تولید میهی پروتئین( در موارد شدید تجزیه3

 های هدف کاهش یافته است.یاختهی انسولینی در ( تعداد گیرنده4
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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 دوازدهمویژه پایه  –زیـــــــست شناسی پیش آزمون 

تشـــــریحیپاســـــخ ه ـدفترچـــــــ  
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 51 – ایمرحلههای پروژه آزمون

 هرگونه کپی برداری و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 زدهمپایه دوا –های زیست لیموترش آزمون

 

 

 

 حیتشری کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 هگزین 1

 نوع بافت پیوندی ترینسختهای استخوانی سلول

   جامدای ی زمینهمادهشوند که محسوب می 

 دار در آنهای کلاژن و مواد کلسیمدارند که رشته

 است پروتئینی ترشحیحضور دارند، کلاژن  

 استخوانی موجود در هر دو بافتهای که از سلول 

 به درون فضای بین سلولی اسفنجیو  متراکم  

 گردد.ای( ترشح میی زمینه)ماده 

  ها :بررسی سایر گزینه

 های خونیهر دو بافت حاوی رگ (1گزینه 

 های( هستند که تغذیه سلولسرخرگتغذیه کننده  ) 

 استخوانی موجود در هر دو را انجام  

 دهند.می

سفنجی، حفراتی حاوی  (2گزینه  ستخوانی ا ستخوان در بافت ا ستخوانی نامنظم ایجاد شود که در تیغهیافت می های بنیادیسلول و  مغز ا های ا

 گردند.می

حکم که ای مهر دو بافت در تماس با خون هستند که نوعی بافت پیوندی است از طرفی بافت متراکم، علاوه بر خون، با بافت پیوندی رشته (4گزینه 

  هستند، ارتباط دارد. هااتصال تاندون )زردپی( و رباطناشی از 

 

 4گزینه  3

 استخوان زند زیرین همانند استخوان کف دست با استخوان مچ دست مفصل دارد.

  ها :بررسی سایر گزینه

 استخوان ترقوه با بازو مفصل ندارد. (1گزینه 

 نی با استخوان ران مفصل ندارد.نازکاستخوان  (2گزینه 

 ها مفصل ندارد.استخوان مهرهاستخوان جناغ با  (3گزینه 

 4 هگزین 2

 های زندزیرین و زبرین و استخوان بازو شرکت دارند.اگر به شکل کتاب درسی نگاه کنید، در مفصل لولایی آرنج، استخوان 

  ها :بررسی سایر گزینه 

 دهد(مفصل شانه را تشکیل میها، مفصل تشکیل نداده است. )استخوان کتف با استخوان بازو استخوان کتف با ستون مهره (1گزینه 

 )به شکل کتاب درسی نگاه کنید( نازک نی، در مفصل زانو شرکت دارد. برخلافاستخوان درشت نی  (2گزینه 

سان دارای  (3گزینه  شید، ان سی توجه کرده با شکل کتاب در ست که در این بین  21اگر به  ستخوان 7تا  2دنده )دنده های  7دنده ا صل با ا ( در مف
صال به دنده 21تا  8ستند و دنده های جناع ه سیله ات ستخوان جناغ در ارتباط هستند ولی دنده های  7ی به و ستخوان  21و 22با ا کامل مستقل از ا

 گویند.ها دنده های شناور میجناغ هستند و به اصلاح به آن
 

 4گزینه  4

 ها تشکیل شده است و هر استخوان از دو نوع بافت استخوانی تشکیل شده است.اسکلت محوری و جانبی انسان، از استخوان

  ها :بررسی سایر گزینه

ستخوان (1گزینه  سان، ا سکلت محوری بدن ان ضور در ا ستخوانهای دراز ح ستخوانندارند. )ا ها ها و دندههای نامنظم مثل مهرههای جمجمه پهن، ا

 های کوچک گوش میانی حضور دارند.  نوعی استخوان دراز و استخوان

 های کوچک گوش میانی در شنیدن نقش دارند.در اسکلت محوری بدن، استخوان (2گزینه 

 شوند.اسکلت محوری بدن محافظت می ها توسط قفسه سینه که بخشی ازقلب و شش (3گزینه 
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 2 هگزین 5

  B، بخش پرده سازنده مایع مفصلی :  Aبخش مشخص شده با حرف 

: استخوان، بخش  D: مایع مفصلی، بخش  C، بخش کپسول مفصلی :

E  غضروف، بخش :F .استخوان است : 

  ها :ی گزینهبررسی همه

به کاهش پرده سااازنده مایع مفصاالی و غضااروف،  (مورد اول 

 «( گزینه » تایید) کنند.ها کمک میاصطکاک بین استخوان

کپسااول مفصاالی و اسااتخوان، نوعی بافت پیوندی  (مورد دوم 

 «( گزینه » تایید)   هستند.

  های کلاژن است.مایع مفصلی فاقد رشته(مورد سوم 

 «( گزینه »رد )

  شود.غضروف در صورت آسیب ترمیم می(مورد چهارم 

 «( گزینه »رد )

  مفصل ثابت، کپسول مفصلی حضور ندارد.در (مورد پنجم 

 «( گزینه »رد )

 2 هگزین 6

 اناستخو و توده تاثیر بر تراکم عامل

 افزایش تراکم )+( های کلسیمای به همراه نمکی زمینهافزایش ماده

 افزایش تراکم )+( فعالیت بدنی مانند ورزش

 (-کاهش تراکم ) های الکلی و دخانیاتمصرف نوشیدنی

 (-کاهش تراکم ) هااختلال در ترشح برخی هورمون

 افزایش تراکم )+( ضخیم وزن افزایش

 (-کاهش تراکم ) کاهش کلسیم غذا و مصرف نوشابه

 (-کاهش تراکم ) استفاده کمتر از استخوان )حالت بی وزنی(

 (-کاهش تراکم ) Dکمبود ویتامین 

  صحیح هستد. «د » و « الف »  مواردفقط باتوجه به جدول فوق، 

 2گزینه  7

 )نه افزایش آن( منجر به پوکی و تخریب استخوان گردد. Dکاهش ویتامین 

  ها :بررسی سایر گزینه
 ی استخوانی شود.افزایش سن در فرد، سبب کاهش توده (1گزینه 

  انیاستخو هاییاخته. شوندمی سخت کلسیم هاینمک شدن افزوده با تدریج به و تشکیل نرمی هایبافت از هااستخوان جنینی، اندر دور (3گزینه 

 . کندمی پیدا افزایش آن تراکم و استخوانی تودۀ بنابراین، و کنندمی ترشح ایزمینه ۀماد رشد، سنّ اواخر تا

 د.سازنمی استخوانی جدید هاییاخته شکستگی، محل نزدیک هایدر صورت شکستگی استخوان، یاخته (4گزینه 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 متوسط  سطح سوال :         (113) عوامل موثر بر تراکم استخوان  سوال : مبحثدار    و خط ب خط و مفهومی، دام استدلالینوع سوال : 
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 زدهمپایه دوا –های زیست لیموترش آزمون

 

 

 

 حیتشری کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : افتد یا وجود داردی موارد زیر در هیپوفیز پسین اتفاق میهمه
 ی آکسون و قسمتی از آکسون است.دارای پایانه -2

 ی مویرگی است.دارای شبکه -1

 یا انتقال و تبادل  هادر دریافت و حمل هورمون ی مویرگیشبکه:  نکته

 کردن گلوکز و قندهای ساده نقش دارد. فراهمگازهای تنفسی، 

 هایو گیرنده برای هورمون های هیپوتالاموسنورون فاقد جسم سلولی -3

 هیپوتالاموس است. 

 توسین و ضدادراری، جسم سلولی بعضیمحل سنتز اکسی -4

 های مذکور در و هورمون های هیپوتالاموس استاز نورون 

 شوند.ترشح می ذخیره و در مواقع نیاز پسین هیپوفیز

 

 است.صحیح « د » تنها مورد 

 3  هگزین 8

 هد.دشود و کلسیم خون را کاهش میهای استخوانی میشود. این هورمون رسوب کلسیم در بافتی تیروئید سنتز و ترشح میتونین توسط غدهکلسی

 شود :های پاراتیروئیدی سبب موارد زیر میافزایش مقدار هورمون ترشح شده از غده

 افزایش مقدار کلسیم خون -2

 هاهای استخوانی و کاهش استحکام آنی بافتتجزیه -1

 افزایش بازجذب کلسیم از ادرار -3

 به طور غیرمستقیم هارودهافزایش بازجذب کلسیم از  -4

رسد و می  هارودهفعال شده توسط جریان خون به  Dویتامین  شوند.)در کلیه و کبد( می Dهای پاراتیروئیدی سبب فعال شدن ویتامین هورمون غده

 دهد.افزایش می هارودهبازجذب کلسیم از 

 

 

 4  هگزین 1
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 قلم چیبهمن  11 ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 هگزین 10

  شود.های استخوانی میی بافتهای پاراتیروئیدی سبب تجزیههورمون ترشح شده از غده

 شود :های زیر باعث افزایش کلسیم خون میاین هورمون به روش
 های استخوانیتجزیه بافت -2

 هاادرار در کلیهافزایش بازجذب کلسیم از  -1

 ها به طور غیرمستقیمافزایش بازجذب کلسیم از روده -3

 شود.می )هر دو( هارودهجذب کلسیم از فعال شده در روده سبب افزایش  Dویتامین : نکته

ال 
سو

ز 
الی

آن
 متوسط  سطح سوال :         (114)  پاراتیروئید  سوال : مبحث             دارو خط به خط، دام استدلالینوع سوال :  

 تنظیم مقدار کلسیم خون

 نقش تیروئید در تنظیم کلسیم خون:

 باشد.های تیروئیدی نمیجز هورمونشود. اما ساخته می تیروئیدی توسط غده تونینکلسی: نکته

 ه هایییاختتونین توسط کلسیتونین ندارند. بنابراین نقش دارند، توانایی ساختن و ترشح كلسی T3كه در سنتز تیروكسین و یاخته هایی: نکته

 شوند.ساخته می T3ی تیروکسین وسنتزکننده یاخته هایمتفاوت با 

یاز شوند و در مواقع نمی ذخیرهی تیروئید غدهیاخته های بعضی از  سیتوپلاسمدر  هاییدرون وزیکولتونین پس از ساخته شدن : كلسینکته

 شوند.ی تیروئید خارج شده و وارد جریان خون میاز غده (ATP)یون کلسیم + مصرف  برون رانیطی فرآیند 

. پس از رسداستخوان( می یاخته هایتونین توسط جریان خون به بافت هدف )شود. كلسیتونین میباعث ترشح هورمون كلسیافزایش كلسیم خون 

 شود. ستخوانی متصل مییاخته های ای خود در غشای پلاسمایی تونین به بافت هدف، به گیرندهرسیدن كلسی

 :سیم(ن)هم ایستایی کلنقش غدد پاراتیروئید در تنظیم کلسیم خو

 اند.قرار گرفته ی تیروئیدپشت غدهدر انسان وجود دارد كه درست در  ی پاراتیروئیدغدهچهاربه طور طبیعی : نکته

ی یرندهگاست. بنابراین  پروتئینگیرنده دارد. چون هورمون پاراتیروئیدی از جنس  های استخوانیبافتو  کلیه: هورمون پاراتیروئیدی در نکته

 هدف قرار دارد. یاختهایی آن در غشای پلاسم

 دهند :های پاراتیروئیدی به سه طریق غلظت یون کلسیم در خون و مایع بین سلولی را افزایش میهای ترشح شده از غدههورمون

aتجزيه بافت استخواني و آزاد شدن کلسیم به جريان خون ) 

های های خود در بافتگیرنده دارد. این هورمون پس از اتصال به گیرنده های استخوانیبافتهای پاراتیروئیدی )پاراتورمون( در غده * هورمون

تخوانی جدا های اساند از بافتهای كلسیم كه قابل تبادلو طی این تغییر فعالیت یون هدف تغییر کند یاختهفعالیت شود كه استخوانی باعث می

 .شودمی به مایع خارج سلولی )خون، پلاسما و مایع بین سلولی( پمپشده و 

 یابد.غلظت یون کلسیم در خون افزایش میهای پاراتیروئیدی )بافت استخوانی(، تجزیه شده و بافت هدف هورمون غده نتیجه :

bها( بازجذب کلسیم از نفرون 

ی مکعبی یاخته هاسمایی در غشای پلاهای خود گیرنده دارد. این هورمون پس از اتصال به گیرنده هاکلیههای پاراتیروئیدی در غده * هورمون

 شود.ها میافزایش بازجذب کلسیم از نفرون، باعث نفرون

 ادرار کاهشو غلظت آن در  افزایشموجود در كلیه  ی دوم مویرگیشبکهو  خون: با فعالیت هورمون این غده، میزان كلسیم موجود در  نتیجه

 یابد.می

 یابد.کامل متوقف شود، دفع کلسیم از ادرار به شدت افزایش می های پاراتیروئیدی به طورنکته: اگر ترشح هورمون غده

 شافزایبه شدت  ادرارو در  کاهشكلیه به شدت  ی دوم مویرگیشبکهو  مایع بین سلولیو  خون: در حالت فوق، غلظت كلسیم در  نتیجه
 یابد.می

cها( افزايش بازجذب کلسیم از روده 

 شود.می Dفعال شدن ویتامین های پاراتیروئیدی )در كلیه( سبب ترشح شده از غده * هورمون

 گردد.ها میفعال شده باعث افزایش جذب کلسیم از روده Dویتامین شود. منتقل می هارودهبه  جریان خونفعال شده توسط  Dویتامین 

 عال ضروری است.فDوجود ویتامین كلسیم موجود در روده  جذب: برای  نتیجه

 فعال وجود دارد هم غیر فعال. Dدر خون انسان هم ویتامین نکته: 

 ی پاراتیروئید در روده گیرنده ندارد.های غده: هورمون تذکر

 است. Dی فعال کردن ویتامین به واسطهو  غیرمستقیمها ی پاراتیروئیدی بر رودههای غده: اثر هورمون نکته

 باعث كاهش جذب كلسیم از روده می شود.Dكمبود ویتامین نکته: 
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 حیتشری کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4 هگزین 11

ر های جزایگلوکاگون و انسولین توسط سلول

ریز پانکراس سنتز لانگرهانس در بخش درون

 شوند.و ترشح می

 دهد :گلوکاگون کارهای زیر انجام می
 افزایش قند خون  -2

 )هیدرولیز و تبدیل گلیکوژن به گلوکز -1

 مصرف آب(

 های گلیکوژنی در سلولکاهش ذخیره -3
 

 دهد؟با افزایش پتاسیم خون چه اتفاقی رخ می

 مقدار ترشح آلدوسترون از بخش 

 یابد.قشری غدد فوق کلیه افزایش می 

 : مقدار سدیم و پتاسیم در خون نتیجه

 محرک ترشح آلدوسترون هستند. 

  ها :بررسی سایر گزینه

 سکرتین محرک ترشح  (1گزینه 

 کربنات سدیم از بخشبی چیست؟

 ریز پانکراسبرون 

  ریزد یا مجرا؟کربنات به خون میبی

 ریز پانکراسکربنات از بخش برونبی

 کربنات به بنابراین بی ،شودترشح می 

 درون مجرا وارد شده و سپس به ابتدای

 ریزد.ی باریک )دوازدهه( میروده 

أثیر تی هیپوتالاموس در ترشح آن بیهای آزاد کننده و مهار کنندهود. این یعنی هورمونشتوسین از هیپوفیز پسین ترشح میاکسی (2گزینه 

 هستند.

 ایهای حاشیهسلول شود؟های معده ترشح مییک از سلولاسید کلریدریک از کدام (3گزینه 

 شود.تیک( ترشح میهای اصلی )پپای و آنزیم از سلولهای حاشیهاز سلول HCl:  نتیجه

 ی معده است.های شیرهو تا حدودی آنزیم HClمحرک ترشح  گاسترین:  یادآوری

 

 4گزینه  12

ال
سو

ز 
الی

آن
 متوسط  سطح سوال :   (   114)  بخش درون ریز لوزالمعده سوال : مبحث   دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال :  

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 نسبتا سخت  سطح سوال :   (   114)  هاانواع هورمون سوال : مبحث   دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال :  
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شود. با افزایش مقدار سدیم خون فشار خون می ترشح پتاسیم افزایشو  افزایش بازجذب یون سدیمهورمون آلدوسترون در کلیه سبب 

 گردد.شود در این حالت خون رقیق و ادرار غلیظ میسبب افزایش بازجذب آب از نفرون میهورمون ضد ادراری  یابد.هم افزایش می

 

 3گزینه  13

  ید درگلیسرکنند. در این حالت، هیدرولیز تریها از چربی برای تولید انرژی استفاده میدر صورت نبود انسولین، لیپاز فعال شده و سلول

شود که به اوره تبدیل شده و اوره دفعی از ها آمونیاک تولید میبر اثر تجزیه پروتئین شود.ی چربی کم میذخیرهیابد و ها افزایش میسلول

 یابد.ادرار افزایش می

 

 2گزینه  14

ال
سو

ز 
الی

آن
 متوسط  سطح سوال :  ( 114اثرات هورمون بر کلیه ) سوال : مبحث             دارو مفهمومی و ترکیبی، دام استدلالینوع سوال :  

 

 گلوکاگون

بب دهد. گلوكاگون س* عمل گلوكاگون عكس عمل انسولین است این یعنی گلوكاگون قند خون را افزایش و انسولین قند خون را كاهش می

 شود گلیكوژنی كه قبلاً در كبد ذخیره شده است به گلوكز تبدیل و به خون آزاد شود. می

 شود.گویند در نتیجه گلوكاگون باعث كاهش منبع انرژی میمنبع انرژی می یاخته ها: به گلیكوژن ذخیره شده در نکته

 تنظیم ترشح گلوکاگون

در  شود. بنابراین عامل اصلی: به طور طبیعی اگر سطح گلوكز خون از حد طبیعی بیشتر شود، ترشح گلوكاگون از پانكراس مهار مینکته

 كاگون، میزان غلظت گلوكز در خون است.تنظیم ترشح گلو

 یاخته ها!ی ترشح گلوكاگون است نه مقدار غلظت گلوكز در كننده: مقدار غلظت گلوكز در خون عامل تنظیم نکته

 انسولین

 دهد.قند خون را کاهش میدر كبد،  ساكارید()پلی هورمونی است كه با افزایش تولید و تجمع گلیكوژن انسولین:نکته

ن شود.در مواقع نیاز انسولیجزایر لانگرهانس ذخیره می یاخته هاهایی در سیتوپلاسم بعضی از وزیكول : انسولین سنتز شده درونیادآوری 

 شود.به خارج سلول سازنده ترشح میATP با مصرف و  یون کلسیمبه كمك  برون رانیذخیره شده طی فرآیند 

ع بین انتقال گلوکز از مایشود بنابراین می هدف به گلوکز یاخته هایغشای پلاسمایی  افزایش نفوذپذیریباعث  انسولین:  نکته

 یابد.افزایش مییاخته هاسلولی به درون 

بنابراین انسولین مقدار انرژی در دسترس بدن شود. می هایاخته در  افزایش گلیکوژنو  کاهش گلوکز خونباعث  انسولین:  نکته

 دهد.رژی )گلیکوژن( را افزایش می)گلوکز( را کاهش و منبع ان

مغز(  یاخته هایبه جز یاخته ها) اغلبهدف كم باشد،  یاخته هایی آن در * اگر در خون هورمون انسولین وجود نداشته باشد یا گیرنده

 یابد.شوند و سطح گلوکز خون افزایش میبه گلوکز نفوذناپذیر می

 تنظیم غلظت گلوکز خون

 )پانكراس( در تنظیم مقدار قند )گلوكز( خون نقش دارند.  گلوکاگونو  انسولین، های کبدآنزیم:نکته

 : هیپوتالاموس و هیپوفیز در تنظیم ترشح انسولین و گلوكاگون نقش ندارند.یادآوری 

aافزايش گلوکز خون ) 

 منفی( بازخورد)كند. رشح میبه خون ت انسولینشود و مقداری ریز پانكراس تحریك می* وقتی گلوكز خون زیاد باشد، بخش درون

 شود.هدف سبب كاهش گلوكز خون می یاخته هایی خود در انسولین پس از اتصال به گیرنده

bکاهش گلوکز خون ) 

 اخته هاییبا اثر گلوكاگون بر منفی( بازخورد)شود. ترشح می گلوکاگونریز پانكراس * وقتی مقدار قند خون پایین باشد، از بخش درون

شود. یشود و گلوكز به خون آزاد مهایی گلیكوژن تبدیل به گلوكز میو پس از انجام واكنش کندکبد تغییر می یاخته هاییت فعال، کبد

 یابد.قند خون افزایش میدر نهایت 

به جز ) دیگر یاخته های اغلبو  کبد، ایماهیچه یاخته های نفوذپذیری غشای پلاسمایی: با افزایش انسولین در خون انسان،  تذکر

نسولین های اكند. در ضمن تعداد گیرندههای مغزی به گلوكز تغییر نمیولی نفوذپذیری نورون یابدگلوکز افزایش میمغز( به  یاخته های

 رمون انسولین گیرنده وجود ندارد.برای هو مغز یاخته هایاست و در  یاخته هابیشتر از سایر  ایماهیچه یاخته هایو  کبددر 

ال
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الی

آن
 متوسط  سطح سوال :  (        114انسولین ) سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال :  
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 زدهمپایه دوا –های زیست لیموترش آزمون

 

 

 

 حیتشری کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  15

 دهد :تواند در افراد مبتلا به دیابت شیرین نوع یک و دو رخ میموارد زیر می

   افزایش گلوکز در خون و ادرار -2

 افزایش حجم ادرار و تشنگی -1

  ها(ها )پلاسمولیز سلولکاهش آب درون اغلب سلول -3

 گلیسیریدها(ها )هیدرولیز بیشتر تریافزایش مصرف چربی -4

   افزایش غلظت اسیدهای چرب آزاد در خون -5

 خون PHها و تولید محصولات اسیدی و کاهش ی چربیتجزیه -6

 تواند سبب اغما و اگر درمان صورت خون می PH: کاهش  نکته

 نگیرد، موجب مرگ شود.

 افزایش مصرف پروتئین -7

 تواند در عملکرد اغلب اعضایها می: افزایش مصرف پروتئین نکته

 های بدن شود.اختلال ایجاد کند و سبب تحلیل رفتن اغلب بافت بدن 

  افزایش مقدار آمینواسید در خون -8

  دار )اوره( در خون و ادرارافزایش مواد نیتروژن -9

 های گلیکوژنی در سلولکاهش ذخیره -21
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آن
 نسبتا سخت  سطح سوال :  ( 114دیابت شیرین ) سوال : مبحث             دارو مفهمومی و تحلیلی، دام استدلالینوع سوال :  
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 رقمی هازیـــــــست شناسی تـــــــــــک 

ــــــســــــوالاتــــــ ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــونــــــــآزمیش ــــپــ 

 9 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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گ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 01 – جامعهای پروژه آزمون

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 1

limootoorsh.com                                 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  ارغ التحصیل عزیزمون :فدوستان 

ت اب  72907502090هم اکنون می توانید با ارساااپ ایاب بت تراماب ااا ار   

 دریافت کنید ن ااارایاارا  بانک تست های اارساپ ای ی
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  89های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون

 

بعد از ایجاد پنل   جهت ثبت نام،یمی رایگان شرکت کنیدهای امسال شدر تمام آزمون 

های شیمی را ، پکیج آزمونثبت نام آزمون ،در بخشکاربری از قسمت مرکز آزمون

 انتخاب کنید.
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 3

limootoorsh.com                                 

 

 آقا دکترا و خانوم دکترای آینده حالتون چطوره؟  سلااام  مسلاااا

 خوب داریم براتون!سوپرایز خفن  هی

 ! رایگااااندر ضمن   امکانات توووپگروه آموزشی لیموترش با کلی ت ربا
 

 
 

 بالا همگی در ربات به صورت کاملا رایگان قرار داده شده است.امکانات 

ویژه ما به شما :یشنهاد پ  

عدد جزوه رایگان نیز از ما  1با معرفی آن به دوستانتان می توانید 

 دریافت کنید  

 

 ربات لیموترش به آدرس : با مراجعه به  نکهضمن ای 

@limootoorsh_com_bot 
 رقمی ارتباط مستقیم داشته باشید 2های تک رقمی و نید با رتبهتومی

 

 هستیم.منتظرتون 
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                                 گروه آموزشی لیموترش                        89 بهمن 18ویژه آزمون                 همنمرحله  پیش آزمون – 89کنکور  زیست شناسی

 صفحه 1

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 

 ازدواج کنند و صاحب دو فرزند شوند،  11و  9دهد، اگر افراد ی زیر نوعی بیماری اتوزمی مغلوب را نشان مینامهشجره  - 1

 مبتلا باشد؟تواند به این بیماری با چه احتمالی دست کم یکی از فرزندانشان می

 

1 )1.21%                                                                               

. )57231%  

7 )7321%                                                                               

5 ).1213% 

 

 

 

 

 ازدواج کرده ⁺ABبا زنی سالم با گروه خونی ⁺A و با گروه خونی  غلوب(موابسته به جنس ) تحلیل عضلانی دوشنمردی مبتلا به   - 2

 احتمال تولد دختری با گروه . باشدتحلیل عضلانی دوشن میو  دارد و مبتلا به هموفیلی ⁻Bاست. فرزند اول آن هاگروه خونی  

 ؟به ترتیب چقدر است AB-و همچنین فرزند پسری کاملا سالم باگروه خونی و فقط مبتلا به یک بیماری  A⁺خونی

1 )
3
32- 

3
32 .)

3
64- 

1
64 7)

1
64  - 

3
32 5 )

3
32 - 

1
64 

 ی ابرشیمی ابریشم، در صورت آمیزش پروانه ابریشم نر دارای شاخک بلند و بال سفید با پروانهی پروانهبین افراد گونهدر   - 3

 ماده شاخک کوتاه و بال خاکستری، در نسل بعد افراد به شکل زیر مشاهده شدند، در نسل دوم با برقرار بودن قوانین

 خواهند شد. ...................احتمالات، 

 
1
2

پروانه ابرشیم نر شاخک بلند و بال خاکستری  +  
1
2

  1Fپروانه ابریشم ماده شاخک بلند و بال سفید   :  نسل  

1 )
1
8

( .                    ماده، شاخک کوتاه                           
1
4

 بال سفیدها، شاخک بلند       

7 )
1
2

( 5                          ها، جنسیت نر                بال سیاه 
3
4

 نرها، شاخک بلند 

 ،O-با زنی سالم و دارای گروه خونی  ABدر صورت ازدواج مردی مبتلا به کام شکاف دار و ناقل بیماری هانتینگتون با گروه خونی   - 4

 متولد شد، فرزند بعدی خانواده دختری مبتلا به کاف B-ناشنوایی و دارای گروه خونی -فرزند پسری مبتلا به نشانگان زالی 

 ، با توجه به احتمالات، احتمال تولد دختری با فنوتیپ مشابه پدر خود و دارای گروه خونی است A+شکاف دار با گروه خونی  

+B  و پسری تنها مبتلا به یک بیماری با گروه خونیA به ترتیب چقدر است؟ 

1)
1
32 -

1
8  . )

1
32 - 

1
16 7 )

1
64 - 

1
8 5 )

1
64- 

1
16 

 

 ...................باشد، قطعا  ...................ی مقابل، در صورتی که الگوی توارث بیماری از نوع با توجه به دودمانه  - 5
 شود.از میان بیماران، بیمارِ مغلوب مشاهده می –( وابسته به جنس غالب 1

 ی افراد بیمار، ناخالص هستند.همه –( اتوزومی غالب .

 نیمی از افراد ناخالص، مادر بیمار دارند. –( وابسته به جنس مغلوب 7

 است.تعیین ژنوتیپ فقط یک نفر غیرممکن  –( اتوزومی مغلوب 5
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                                 گروه آموزشی لیموترش                        89 بهمن 18ویژه آزمون                 همنمرحله  پیش آزمون – 89کنکور  زیست شناسی

 2 صفحه Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. فارغ التحصیلانویژه  - 89کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 

 ای با ملخ ماده پای کوتاه و چشم سیاه، ها، با فرض آمیزش ملخ نر پای بلند و چشم قهوهای از ملخدر طی آمیزش بین گونه  - 6

 های نر، نیمی دارای پای بلند هستند، در این صورت طبقاند و در میان ملخها دارای چشم مشکی شدهی زادهدر نسل بعد همه

 ای و پای کوتاه چقدر است؟های نسل دوم، احتمال چشم قهوهدهقوانین احتمالات، در ما 

1 )
5
16 . )

5
32 7 )

3
8   5 )

3
16 

 ، 1Fهای حاصل از نسل زاده های منوهیبریدی که مندل بر روی صفت رنگ غلاف گیاه نخودفرنگی انجام داد،در آزمایش  - 7

 ...................طی آمیزشی تولید شدند که در آن، 

 ها دارای حداقل یک آلل غلاف زرد بودند.( نیمی از زاده. های مشابه یکدیگر را دارند.                        ( والدین فنوتیپ1

 ها کاملا متفاوت از والدین بود.( ژنوتیپ برخی از زاده5                 ( هر والد ژنوتیپ خالص صفت رنگ غلاف را داشت.7

 و کاملا  O-با زنی سالم )دارای مادری زال( و گروه خونی  A+مردی مبتلا به بیماری دیستروفی عضلانی دوشن و دارای گروه خونی   - 8

 متولد  O-مبتلا به کوررنگی و دارای گروه خونی سالم از لحاظ دیستروفی عضلانی دوشن ازدواج کرده است، اگر فرزند اول پسری 

 چقدر است؟ O+و تولد پسری کاملا سالم و دارای گروه خونی  A-شود، احتمال تولد دختری با ژنوتیپ مشابه مادر و دارای گروه 

1 )
1
16- 

1
8 .)

1
16 - 

1
16 7 )

1
8- 

1
16 5 )

1
8- 

1
8 

 باشد، تولد فرزند بیمار از در صورت  ...................ی مقابل، در شرایطی که الگوی توارث در دودمانه از نوع با توجه به دودمانه  - 9

   ...................ممکن  ...................ازدواج افراد 
 نیست – 7و  5 –( اتوزومی غالب 1

 است  – 13و  1 –( وابسته به جنس مغلوب .

 نیست – 11و  11 –( اتوزومی مغلوب 7

 است  – 11و  11 –( وابسته به جنس غالب 5

 

 

 

 

 

 ی دیگر، غلبه دارد.هاآلل بوده و آلل اولی بر سایر آلل 5ها یک صفت وابسته به جنس، دارای در جمیعتی از ملخ  - 10

 است. ...................های ممکن در افراد به ترتیب برابر با های و انواع آمیزشانواع فنوتیپ
 31و  1.( 5            31و  11( 7                11و  11( .                   11و  1.( 1
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 رقمی هازیـــــــست شناسی تـــــــــــک 

ریحیــــــنامه تشخــــــپاس ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــونــــــــآزمیش ــــپــ 

 9 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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تشریح تمام گزینه ها همراه با نکاتآنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 01 – جامعهای پروژه آزمون

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

ها اسکن کنیدآزمون
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 آن ها : فهم بهتر سوالات و حلاست برای  دایره و مربعبهترین کار کشیدن  حشرات و ....برای حل سوالات ژنتیک مربوط به 

 

 

 4 نهگزی 1

 4 نهگزی 2

 4 نهگزی 3

 11هسججت،د، ول  برای درد ( Aaقطعا ناقل ) 6و  7فرد دو توان گفت که را در نطر بگیریم، با توجه به شججهرن نامه م  Aو  aاگر برای بیماری دو آلل 

احتمال هریک به ترتیب، وجود دارد که  AAو  Aaاحتمال 
2

3
و  

1

3
 11بیمار باشججد باید درد  11و  7اسججت، برای ای، ه حدا ل ی   اف درفندان ادراد  

) Aaژنوتیپ 
2

3
 ( را داشتته باشد، در این صور سه حالت فیر برای درفندان مم ن است :

          فرزند اول بیمار و فرزند دوم سالم :
3

61
  =

3
4

   ×
6
4
 

          فرزند اول سال و فرزند دوم بیمار :
3

61
  =

6
4

    ×
3
4

    

                            هر دو فرزند بیمار :
6

61
  =

6
4

    ×
6
4
 

های بالا برابر با : مهموع احتمال
7

61
:  11اف طرد  یه شرط داشتیم که احتمال نا ل بودن درد    

2
3

   ←← 

             21.67%   =
7

24
   =

7
61

    ×
2
3

 

صورت  که پدر نیز سته به ج،س مغلوب( به دنیا آوردن در  ست و درفند مبتلا به همودیل  )واب سالم ا شدن، فن  که  قطعا ود، سالم ب با توجه به اطلاعات دادن 

بتلا حالا که درفند پسر شد، چگونه م یه نکته دیگراما  حتما پسر است!!،  و درفند او که با گردتن یک آلل اف مادر بیمار شدن،  ژنوتیپ ناقل داشته است  

ضلان سته به ج،س را اف مادر م  گیرد، پس مادر اف نظر تحلیل ع سر آلل بیماری واب شن، همانطور که م  دونیم، پ ضلان  دو شن   دوبه بیماری تحلیل ع

شن هردو بر روی یک کروموفو نکته دیگر،ناخالص )نا ل( بودن،  ضلان  دو صورت   Xم آلل های همودیل  و تحلیل ع سته اند، در  شته و پیو در مادر  رار دا

ست. Xکه کرموفوم  سالم همودیل  و تحلیل عضلان  دوشن ا سایت  دیگر آن دارای آلل های  )بهترین جزوات فیست را با تخفیف ویژن تا پایان بهمن مان اف 

شون دا د آنت  ژن Rhس )حالا در ارتباط با گرون خون ، پدر و مادر هردو آنت  ژن رفولیموترش تهیه ک،ید(  سر شد که پ شد، این  Rh( را دارند ول  چ  

یا  AO( را دارند، اما حالا گرون های خون ، ژنوتیپ مرد م  تواند )Rrو ژنوتیپ ) هم مادر و هم پدر از نظر ژنوتیپی ناخالص اند     نشجججان اف آن دارد که 

AA شد ول  اگر ست نم  آید، پس  طعا گرون خون  پدر  Bخون  هیچگان گرون  ABدرض ک،یم اف آمیزش آن با  AA( با را دادن  Oبودن که آلل  AOبد

 پیدا کردن است.Bرا ایهاد کردن که گرون خون   BOاف مادر ژنوتیپ پسر  Bبا آلل 

dبا گفته ها ژنوتیپ مادر و پدر ای،گونه است :
hXD

HY  *  ABRrXd
HAORrX   .است 

 (h  آلل بیماری همودیل  وd )آلل بیماری تحلیل عضلان  دوشن است 

Dاگر توجه ک،ید در صورت آمیزش دختر های  که ایهاد م  شوند  خب حالا حل مسئله : 
HXd

HX   یاd
hXd

HX  در هر صورت اف نظر همودیل  سالم اند و

وشن را حساب م  ک،یم که دقط یک دختر م  تواند مبتلا به تحلیل عضلان  دوشن باشد، پس احتمال دختر مبتلا به تحلیل عضلان  د
1

4
است، در ارتباط با  

، احتمال آن  Aگرون خون  
1

2
است و مثبت بودن گرون خون   

3

4
 است، با ضرب احتمال ها  

3

4
  ×

1

2
  ×

1

4
  =

3

32
 م  شود.  

YDدر ارتباط با پسر کاملا سالم 
HX (

1

4
) ABدارای گرون خون ( و 

1

4
) ژن رفوس م،ف آنت ( و 

1

4
)  

احتمال برابر : 
1

4
  ×

1

4
  ×

1

4
  =

1

44
   

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :        (308دودمانه ) : مبحث سوال   تحلیلی و مفهومی، محاسباتی   استدلالی ونوع سوال : 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :        (308مسائل ژنتیک انسانی ) : مبحث سوال   تحلیلی و مفهومی، محاسباتی   استدلالی ونوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیبهمن   19ویژه آزمون مرحلــه 

 (ZZپروانه نر )                               (                            ZWپروانه ماده )                            

P : 

: 1F 

 

 ها اف نوع اتوفوم مغلوب بودن و صفت بال افنوع وابسته به ج،س!!توان حدس فد که نوع صفت شاخکم  توجه داشته باشید: 

و ت  اف ادرادی اتوفوم م  خواید یه صفت دیگه رو بررس  ک،ید، اون ادراد اتوفوم رو معادل کل جمعیت م  گیرید، انگار  نکته خیلی مهم :

 که بگیم احتمال دلان چیز در جمعیت چقدر است، مثل مثال بالا

احتمال اینکه در نرها، شاخک بلند دیده شود طبق مربع های 
3
4

 بالا، است. 

ها، شاخک کوتاه دیده شود طبق مربع های احتمال اینکه در ماده
1
4

 بالا، است. 

ها، شاخک بلند دیده شود طبق مربع های احتمال اینکه در بال سفید
3
4

 بالا، است. 

 ها، جنسیت نر دیده شود طبق شکل بالا صفر است.احتمال اینکه در بال سیاه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 نهگزی 4

 2گزینه  5
 لص هست،د.اگر به دودمانه به دید توارث  اف نوع اتوفوم غالب نگان ک،ید، تمام ادراد بیمار چون یا درفند سالم یا پدر یا مادر سالم دارند، ناخا

 ن ته : یادتون باشه درد بیمار خالص در اتوفوم غالب، تمام درفندانش بیمارهست،د.

 ها :گزینه سایر بررسی 
سته به (1 گزینه شد، در ادراد بیمار، دیدن بیمار مغلوب )دارای دو آلل بیماری( مم ن نیست، اولا که چون واب سته به ج،س با  اگر بیماری اف نوع واب

 ا)بهترین جزوات فیسججت را بشججود، در میان فنان موجود نیز همگ  ناخالص هسججت،د، ج،س اسججت بیمار مغلوب با دو آلل بیماری دقط در فنان دیدن م 

 چون مادر یا پدر سالم دارند و یا درفند سالم دارند.تخفیف ویژن تا پایان بهمن مان اف سایت لیموترش تهیه ک،ید( 

شد، چون فنان دقط م  (3 گزینه سته به ج،س مغلوب با ش،د، ادراد اگر دودمانه اف نوع واب  8نا ل بیماری هست،د، درد  11و  8و   7توان،د ناخالص با

 نیز تعین ای، ه مادر یا پدر سالم یا بیمار دارد غیر مم ن است!! 7مادر سالم، درد  11د و درد مادر بیمار دار
شمارن (4 گزینه شد، تعین ژنوتیپ ادراد  شد یا  12و  7ی اگر دودمانه اف نوع اتوفوم  مغلوب با سالم و خالص با ست  ست. چون مم ن ا غیرمم ن ا

 سالم و ناخالص!!

 

بال سفید 

 سیاه

 شاخک کوتاه بال سیاه شاخک بلند

 بال خاکستری شاخک بلند بال سفید شاخک بلند

 های سوال م  توان گفت ژنوتیپ والدین اف  رار فیر است :با توجه به گفته

n
KXN

khhOOrrX×YN
kHhABRrX 

 م،ف . RHمثبت دارد و ی   دارای  Rh( پدر دارای گرون خون  )+( چون یک درفند دارای 1  چند نکته :

شگان فال 2 شان سر در آن واحد مبتلا به بیماری ن ش اف-( چون درفندن پ ش،وای  و کام  ست، پس آلل بیماری این دوبیماری روی دو کروموفوم نا دار نی

 متفاوت والد مادر  رار دارد.

 : B+تولد دختری با فنوتیپ مشابه پدر خود و دارای گروه خونی ی سوال دختر با توجه به خواسته

مبتلا به هانتیگتون  
6
2

مبتلا به کام ش اف دار ×    
6
4

    ×Rh  مثبت
6
2

گرون خون  ×    
6
2
 B   =

6
32
 

 : Aپسری تنها مبتلا به یک بیماری با گروه خونی ی سوال با توجه به خواسته

ج،سجج  مادر، پسججر مبتلا به حدا ل یک  X هاها مختلف بیماری در کروموفوماگر به آمیزش نگان ک،ید در پسججران هر کاری ک،ید به خاطر وجود آلل

 بیماری وابسته به ج،س مغلوب است، پس دو حالت بیشتر متصور نم  شویم :

 ناش،وای  و هانتیگتون سالم -( کام ش اف دار بیمار و نشانگان فال 2ناش،وای  بیمار و کام ش اف دار و هانتیگتون سالم   یا    -( پسر نشانگان فال 1 

هانتیگتون  سالم  )  ( :1در حالت )
6
2
ناش،وای  و کام ش اف دار سالم ) -مبتلا به فال ( ×   

6
4
)   Aگرون خون  ( ×   

6
2
  = )

6
61

 

هانتیگتون  سالم  )  ( :2در حالت )
6
2
ناش،وای  سالم ) -مبتلا به کام ش اف دار و فال ( ×   

6
4
)   Aگرون خون  ( ×   

6
2
  = )

6
61
 

احتمال کل برابر با :    2 و 1حالت در مهموع با جمع کردن 
6
8
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3گزینه  7

 2 نهگزی 6

ی سوال که در نسل دوم نیمی از نرها پای بلند مشخص کنیم با توجه بگفته Kو کوتاهی آن را با  Bبا توجه به آمیزش بین ملخ ها، اگر آلل بلندی پا را 

 توان تشخیص داد این صفات وابسته به جنس هستند وآلل کوتاهی بر بلندی غالب است.و نیمی دیگر پای کوتاه دارند، می

 شوند که صفتی اتوزوم مغلوب است و مشکی غالب است.مشخص می Aو رنگ چشم مشکی با حرف  aای با حرف چشم قهوهصفات رنگ 

 آمیزش ها در این ملخ به شکل زیر است :

   AA BXKX    ×Oaa   BXپدر و مادر :       

 1F                                       :Aa KXBX     AaBXBOAa     XBOAa    XKXافراد نسل 

 : 2Fافراد نسل 
BXKX       BXKX                         OBX        OBX                         
BXKX       BXKO             XKX        OBX  
BXBX        BXBX                OBX        OBX 
BXBX        BXKX                OBX        OKX 

 کنند.باهم آمیزش می Aaو  Aaخواد چون در هر حالت آمیزش نمیاتوزومی ها 

ای شدن )ها نسل دوم : احتمال چشم قهوهدر میان ماده
1

4
احتمال پا کوتاه شدن )×  ( 

5

8
)  =

5

22
 

 

 های م،دل، ادراد نسل اول، حاصل اف دگرلقاح  در آفمایش

 دو گیان نخوددرنگ  کاملا خالص مغلوب و غالب بودند

 پس هر والد دارای ژنوتیپ خالص صفت رنگ غلاف بود. 

 ها :گزینه سایر بررسی 
 ها و طبق توضیحات  بل، والدین ژنوتیپ (1 گزینه

 ی دیگر را دارند. های متفاوت  افد،وتیپ

 چون ی   اف والدین کاملا خالص برای رنگ فرد  (2 گزینه

 ها ناخالصی فادنو والد دیگر خالص برای رنگ سبز است، همه

 بودن و هر فادن یک آلل رنگ سبز و یک آلل رنگ فرد دارد. 

 ها در نسل اول کاملا مشابه والدید،وتیپ فادن (4 گزینه

 باشد.ها متفاوت اف والدین م است که خالصِ غالب است ول  ژنوتیپ تمام فادن 

 

 3 نهگزی 8

 با توجه به اطلاعات سوال :

 پدر سالم و هموفیگوس و مادر نا ل است چون والد بیمار داشته و حتما یک آلل را اف او به ارث بردن است.( : Z)زالی  ژنوتیپ پدر و مادر از لحاظ

 است.( : پدر بیمار و مادر سالم و هموفیگوس DX) تحلیل عضلانی دوشن ژنوتیپ پدر و مادر از لحاظ

 ( : پدر سالم و مادر نا ل بودن فیرا درفندپسر بیمار دارند، پس مادر نا ل بیماری است.CX) کور رنگی ژنوتیپ پدر و مادر از لحاظ

 دارند( Oدارد. )درفند دارای گرون خون   OOو مادر هم  AO( : پدر گرون خون  ABO) گروه خونی ژنوتیپ پدر و مادر از لحاظ

 دارند. RH–( : پدر ناخالص و مادر مغلوب است چون درفند گرون خون  hR) آنتی ژن گروه خونی ز لحاظژنوتیپ پدر و مادر ا

D    با این گفته ها ژنوتیپ مادر و پدر ای،گونه است :
CXD

crZzXrY  *  OOd
CAORrZZX   .است 

A : 1- تولد دختری با فنوتیپ مشابه مادر با گروه خونی

2
× )زالی(  1( ×  )دوشن و کوررنگی 

1

2
 (A × )

1

2
 (-hR )= 1

8
 

:  O+تولد پسری کاملا سالم و دارای گروه خونی 
1

4
× )زالی(  1( ×  )دوشن و کوررنگی 

1

2
 (O × )

1

2
 (+ hR)= 1

11
 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  سخت    سطح سوال :        (308مسائل ژنتیک حشرات ) : مبحث سوال   تحلیلی و مفهومی، محاسباتی   استدلالی ونوع سوال : 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  متوسط    سطح سوال :        (308های مندل )آزمایش : مبحث سوال   مفهومی، خط به خط   استدلالی ونوع سوال : 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سطح سوال :        (308مسائل ژنتیک انسانی ) : مبحث سوال   تحلیلی و مفهومی، محاسباتی   استدلالی ونوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیبهمن   19ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  9

ل بیماری را به اثر بردن و چون پدر بیمار دارد، یک ال 9سالم هست،د ول  درد  17و  9ی مقابل را اف نوع اتوفوم غالب در نظر بگیرید، ادراد اگر دودمانه

 تواند این آلل بیمار را به درفند پسر خود م،تقل ک،د و سبب بیمار شدن درفند خود گردد.نا ل است، م 

 ها :گزینه سایر بررسی 
 خالص است، در این صورت نیم  اف درفندان بیمار و نیم  دیگر سالم هست،د. 3ناخالص و درد  4اگر دودمانه اتوفوم  غالب باشد، درد  (1 گزینه

 توان،د درفند بیمار داشته باش،د.ادرادی نا ل آلل بیماری هست،د که م  11و  11اگر دودمانه اف نوع اتوفوم  مغلوب باشد، هر دو درد  (3 گزینه

ک،د، هر چ،د اگر این را هم در نطر نگیرید، ادراد در ارتباط با این صفت صدق نم در ارتباط با وابسته به ج،س غالب، این دودمانه  (4 گزینه

 آید.کاملا سالم هست،د و درفند بیمار اف افدواج آنها هرگز به دنیا نم  11و 11

 3گزینه  10

 5( تعداد انواع ژنوتیپ و فنوتیپ = تعداد آلل = XOدر ملخ نر )

=  11        انواع ژنوتیپ در ملخ ماده برابر =
1(4)

2
  =

𝑛(𝑛+1)

2
     

 انواع ژنوتیپ -ی غالب و مغلوب  = تعداد رابطه  11 - 4=  11           انواع فنوتیپ ملخ ماده برابر با :

 انواع ژنوتیپ مادن×  = انواع ژنوتیپ نر   11×    1=    71                ممکن : انواع آمیزش های

کنیمب ولی در مورد محااتت ه انوا  اب میشتتودب بنابرایف فنوتی ی که بیشتتتر ااتتت را انت ها )بیشتتتر( تارار میفنوتیپ موجود در نرها )کمتر( و در ماده

 ها را با هم جمع کنیم.انوا  ژنوتیپ نرها و مادهی ژنوتیپ ها ایف گونه نیست و ما باید همه

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت  سوال :سطح         (308دودمانه ) : مبحث سوال   تحلیلی و مفهومی        استدلالی ونوع سوال : 

 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

  نسبتا سخت    سطح سوال :        (308مسائل ژنتیک حشرات ) : مبحث سوال   مفهومی، محاسباتی   استدلالی ونوع سوال : 
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 9آزمون شماره پیش 

99/99/9397 

زم
آ

ـــ
ــ

س
زی

ن 
و

ـــ
ـــ

ـــ
ت 

س
شنا

ـــ
 ی

– 
ه 

یژ
و

م
ده

یاز
ه 

ای
پ

 

 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 یموترشــــل - یازدهمزیـــــــست شناسی 

  ــــــــــــوالاتــــــــسه ــدفترچـــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم پیش 
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 1

limootoorsh.com                                 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

بعد از ایجاد پنل   جهت ثبت نام،یمی رایگان شرکت کنیدهای امسال شدر تمام آزمون 

های شیمی را ، پکیج آزمونثبت نام آزمون ،در بخشکاربری از قسمت مرکز آزمون

 انتخاب کنید.
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  89های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون

 

 محصول جدید گروه آموزشی لیموترش

 با تخفیف ویژه limootoorsh.com/shop اکنون در فروشگاه لیموترش به نشانی م ه
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :ویژه توجه 

 می باشدیگان اارارا خریداری کرده اند یازدهم قبلا جزوه این جزوه برای دانش اموزانی که 
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 3

limootoorsh.com                                 

 

 آقا دکترا و خانوم دکترای آینده حالتون چطوره؟  سلااام  مسلاااا

 خوب داریم براتون!سوپرایز خفن  هی

 ! رایگااااندر ضمن   امکانات توووپگروه آموزشی لیموترش با کلی ت ربا
 

 
 

 بالا همگی در ربات به صورت کاملا رایگان قرار داده شده است.امکانات 

ویژه ما به شما :یشنهاد پ  

عدد جزوه رایگان نیز از ما  1با معرفی آن به دوستانتان می توانید 

 دریافت کنید  

 

 ربات لیموترش به آدرس : با مراجعه به  نکهضمن ای 

@limootoorsh_com_bot 
 رقمی ارتباط مستقیم داشته باشید 2های تک رقمی و نید با رتبهتومی

 

 هستیم.منتظرتون 
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                               گروه آموزشی لیموترش                    79 بهمن 17      79-79های سال تحصیلی پیش آزمون نهممرحله  – یازدهم زیست شناسی

 صفحه 1

limootoorsh.com                                @limootoorsh_free : کانال تلگرام 

 .................. همزمان بابدن انسان،  پیکری یاختهدر طی فرآیند تقسیم هسته در یک  
 گیرد.سته در اطراف کروموزوم ها شکل می، پوشش ههاکروماتین( پدیدار شدن 1

 گردد.های دوک آغاز میگیری رشتهشدن پوشش هسته، شکل( ناپدید 2

 .رسدخود میمقدار  حداکثرکروموزوم به  های دوک، طول کروماتیدهای هر( کامل شدن رشته3

 د.نگردتجزیه می ی آندوپلاسمیشبکهها، پوشش هسته و ( مضاعف شدن سانتریول4

 نماید؟به درستی تکمیل میچند مورد، جمله زیر را  

 .................. پس از مضاعف شدن سانترومرها انسان، در پوست هاییاخته میتوز فرآیند تقسیم در

 شوند.میتشکیل  تقسیم دوک رشته هایـ  ب                        .گرددمی آغاز دوک، هایرشته کوتاه شدنـ  الف

 گیرد.یک مجموعه کروموزومی قرار می ،یاخته سوی هر د ـ در .             کنندکوتاه شدن میشروع به ضخیم و  هاکروموزوم ج ـ
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 کند؟تکمیل می نادرستزیر عبارت را به طور  کدام گزینه 

 «  ..................گیرد، صورت می .................. هرگاه ،های بنیادی مغز استخوانیاختهدر تقسیم » 
 گیرد.دوک تقسیم شکل می - ها از همجفت سانتریول ( دور شدن1

 شوند.های دوک کوتاه میرشته – ( فشرده شدن کروماتیدهای خواهری2

 شوند.           کروماتیدی قابل رویت میها به صورت دوکروموزوم - ( از بین رفتن پوشش هسته3

 آیند.کروماتینی در میهای ها به شکل رشتهکروموزوم - ( تشکیل پوشش هسته4

 به درستی بیان شده باشد؟ تواندنمیکدام گزینه زیر  

 نقطه وارسی وجود دارد................... تا .................. از ای ی یاختهچرخهبه طور معمول، در تنظیم » 

 از بین رفتن پوشش هسته – هابه سمت قطب هاحرکت سانتریول( آغاز 2 مضاعف شدن ماده ژنتیک         – مرحله وقفه اول( آغاز 1

 باریک و دراز شدن کروماتیدها – وقفه دوممرحله ( پایان 4  هاتک کروماتیدی شدن کروموزوم – همانندسازی دِنا( پایان مرحله 3

 گیرد، به طور حتم ..................صورت می هانفوسیتلکه در  یاختهدر طی نوعی تقسیم  

 شوند.ردیف می یاخته میانهمضاعف به صورت جفت در  های(  کروموزوم1

  شوند.ها در میانه یاخته، کروماتیدهای خواهری جدا میحضور کروموزومبلافاصله پس از ( 2

 آید.پدید نمی یاختههای ( با جدا شدن کروماتیدهای خواهری، تغییری تعداد کروموزوم3

 مادر است. یاختههای کروموزومتعداد برابر با  جدید هاییاختههای ( تعداد کروموزوم4

 شود................... می یاخته.................. در تقسیم به طور معمول در طی فرآیند  

 شروع سیتوپلاسمدر  فرورفتگیجانوری، ابتدا  - یاختهمیان( 2 ی دوک متصل        گیاهی، هر سانترومر به یک رشته - هسته( 1

 ی احاطه شده توسط دیواره، ایجادیاختهگیاهی، غشای  - یاختهمیان( 4 ، دو برابر                  دِناهای جانوری، تعداد مولکول - هسته( 3

 ای که رشته دوک به سانترومرها متصل است، مرحله طید، ندهانسان انجام میهای دیواره لوله گوارش یاختههایی که در تقسیم 

 ای باشد که ................مرحله تواندنمی
 برابر باشند. یاختهکروماتیدهای  ها و( تعداد کروموزوم2            .حداکثر فشردگی را داشته باشند یاخته ( کروماتیدهای این1

 ها تک کروماتیدی و تک سانترومری باشند.( کروموزوم4           از هم جدا شوند.               یاخته های همتای این( کروموزم3

 نماید؟کامل می نامناسبکدام گزینه، عبارت زیر را به طور  

 گیرد.صورت میدر نخستین خط دفاع غیراختصاصی .................. همانند .................. به طور معمول، 

 دیدهترشح هیستامین از یاخته آسیب -زا های بیماریباکتری ( نابود شدن1

 به دام افتادن میکروب – های سطح پوستجلوگیری از رشد میکروب( 2

 های غذابر میکروب تاثیر اسیدمعده –های سطح پوست ریزش یاخته (3

 انعکاس دفع –تر های عمیقمانع شدن از نفوذ میکروب به بخش( 4

 ..................تزریق سرم به فرد، .................. در ایمنی حاصل از واکسن  

 گردند.ها سریع شناسایی و خنثی میژنآنتی –( همانند 1

 کند.خوارها را فراهم میی فعالیت درشتژن، زمینهاتصال پادتن به آنتی –( برخلاف 2

 سازند.ساز و خاطره می، تعدادی یاخته پادتنBهای لنفوسیت –( همانند 3

 .شودمیزبان ممانعت می یاختهاز اتصال و تاثیر میکروب به  –( برخلاف 4
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 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 یموترشــــل - یازدهمزیـــــــست شناسی 

  نامه تشــــــریحیپاســــــخه ــدفترچـــــــ

 ـــــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم پیش 

 9 ـــــــــــــمــــارهـــــــــــــشـــــ
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 زیست لیموترشهای آزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ههست پوشش. درآیند کروماتین صورت به تا کنندمی شدن باز به شروع هاکروموزوم و شده تخریب دوک هایرشته( تلوفاز) چهر واپسیندر 

 .دارد مشابه ژنتیکی مادۀ با هسته دو یاخته تلوفاز، پایان در. شودمی تشکیل مجدداً نیز

  ها :بررسی سایر گزینه 

 یرد.گهای دوک تقسیم در مرحله پروفاز صورت میگیری رشتهناپدید شدن پوشش هسته در مرحله پرومتافاز است ولی شروع شکل (2گزینه 

 رسند پس فشردگی میها به حداکثر گیرد، در این مرحله کروموزومهای دوک در مرحله متافاز صورت میکامل شدن رشته (3گزینه 

 ترین طول(کروماتیدها حداقل اندازه و طول را دارد. )بیشترین ضخامت و کوتاه

 گیرد.ها در اینترفاز و قبل از شروع تقسیم میتوز صورت میخیلی دقت کنید که مضاعف شدن سانترویل (4گزینه 

 گردند.ی آندوپلاسمی تجزیه میپوشش هسته و شبکهدر مرحله پرومتافاز 

 

 1 نهگزی 1

 1 نهگزی 2

 شوند.می گیرد، در مرحله آنافاز، سانترومرهای یاخته، دوبرابرهای پوست انسان، تقسیم میتوز صورت میدر یاخته

 ها :گزینهی بررسی همه

 های تک کروماتیدی را به یککنند و کروموزومهای دوک تقسیم شروع به کوتاه شدن میپس از مضاعف شدن سانترومرها، رشته  (گزینه الف 

 «(الف» تایید) برند.قطب سوی می 

 «(ب»)رد گردند. های دوک تقسیم تشکیل میدر مرحله پروفاز رشته  (گزینه ب

 «(ج» رد) کنند تا در متافاز به حداکثر فشردگی خود برسند.ها شروع به کوتاه شدن و ضخیم شدن میدر مرحله پروفاز، کروموزوم  (گزینه ج

 قطب یاختههای انسان دیپلوئید هستند، در هر کروموزوم وجود دارد، از آنجایی که یاخته 64در انتهای این مرحله، در هر قطب یاخته   (گزینه د

 «(د» رد) کروموزوم وجود دارد. 2nدو مجموعه کروموزومی یا به عبارتی  
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 متوسط: سطح سوال (    116)  مراحل تقسیم یاخته سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیبهمن  19ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  14

 کند، در چرخه سلولی، نقاط وارسی وجود دارد که سرعت چرخه را کنترل می 

 است موضوع این ازیکی از نقاط وارسی، نقطه وارسی متافاز است که برای اطمینان 

  و متصل دوک های رشته به دقیق صورت به ها کروموزوم که 

 یا خیر؟ اند یافته آرایش یاخته وسط در

 های یاخته ها به سمت قطباز آغاز حرکت سانتریول

 از بین رفتن پوششدر مرحله پروفاز میتوز تا 

 در مرحله پرومتافاز، نقطه وارسی هسته 

 وجود ندارد. 

 بررسی سایر

  ها :گزینه 

 از آغاز  (1گزینه 

 )یا  1Gمرحله 

 مرحله وقفه اول( تا پایان همانندسازی دِنا، نقطه وارسی

 است Sدر این بین وجود دارد، این نقطه وارسی قبل از مرحله  

 و باشد دیده آسیب «دِنا» اگر. کندمی مطمئن «دِنا» سلامت از را یاختهو  

 .افتدمی راه به اییاخته مرگ فرایندهای نشود، اصلاح 

 همانندسازی دِنا تا تک کروماتیدی شدن پایان مرحله از  (3گزینه 

 است  2Gها، دو نقطه وارسی وجود دارد که یکی نقطه وارسی کروموزوم

 وارسی نقطۀ نباشد، فراهم میتوز برای لازم عوامل یا تقسیم دوک اگرکه 

  «2G  »همچنین نقطه وارسی دهدنمی را مرحله این از یاخته عبور اجازۀ 

  متافازی که قبلا توضیح دادیم. 

 شود.نقطه وارسی متافازی دیده میدر تلوفاز میتوز،  باریک و دراز شدن کروماتیدها، تا مرحله وقفه دومپایان از  (4گزینه 

 2گزینه  3
 ، از مرحله پروفاز شروع شده و تا متافاز ادامه دارد،فشرده شدن کروماتیدهای خواهری

 یککنند. در هیچها حداکثر، فشردگی را پیدا میدر این مرحله کروموزوم 

 پذیرد.های دوک صورت نمیاز مراحل گفته شده، کوتاه شدن رشته 

  ها :بررسی سایر گزینه

 های بنیادی مغزاستخوان، دائما تقسیم میتوز یاخته (1گزینه 

 در مرحله پروفاز میتوز، به دنبال دور شدندهند، انجام می

 گیرند.ها از هم، دوک تقسیم شکل میجفت سانتریول 

 از بین رفتن پوشش هسته در مرحله پرومتافاز  (3گزینه 

 هایکروموزومگیرد، با ناپدیدشدن پوشش هسته، صورت می 

 شوند.مضاعف در میانه یاخته قابل رویت می 

 گیرددر مرحله تلوفاز، تشکیل پوشش هسته صورت می (4گزینه 

 آیند. های کروماتینی در میها به شکل رشتهدر این مرحله همچنین کروموزوم 
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 متوسط: سطح سوال (    116)  مراحل تقسیم یاخته سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 نسبتا سخت: سطح سوال (    116)  نقاط وارسی چرخه سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 زیست لیموترشهای آزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  5

 2گزینه  6

 و ناکتی جنس از ایحلقه انقباض حاصل این فرورفتگی. شودمی شروع آن وسط در فرورفتگی ایجاد با سیتوپلاسم تقسیم جانوری هاییاخته در

 جدا هم از یاخته دو نهایت در انقباضی حلقۀ این شدن تنگ با. است متصل غشاء به و گیرد می قرار سیتوپلاسم در کمربندی مانند که است میوزین 

 .شوندمی 

  ها :بررسی سایر گزینه

 اگر به شکل تقسیم میتوز )تقسیم هسته( خوب نگاه کنید، به هر کروموزوم، دو رشته دوک متصل است. )از طرف یا قطب یک رشته( (1گزینه 

 د.شوطی تقسیم هسته مقدار ماده ژنتیک یاخته اضافه یا کم نمی گیرد و درطی اینترفاز صورت می Sدو برابر شدن دِنای یاخته، در مرحله  (3گزینه 

 شود.می ایجاد ،دیواره احاطه شده توسط غشای سلولیدر تقسیم میان یاخته سلول گیاهی،  (4گزینه 

 

 3 نهگزی 7

فقط در تقسیم میوز از یکدیگر  های همتایکروموزمها ها متصل هستند، دقت کنید بچههای دوک به کروموزومدر دو مرحله متافاز و آنافاز رشته

 شود.های همتا در آنافاز دیده نمی( پس در میتوز هرگز جداشدن کروموزومІشوند. )آنافاز میوز جدا می

  ها :گزینهبررسی سایر 

 ود.شدارند. دقت کنید در مرحله آنافاز نیز این حداکثر فشردگی دیده میحداکثر فشردگی را  یاخته کروماتیدهای ایندر مرحله متافاز  (1گزینه 

، چون همه کروماتیدهای سلول برابر باشند ها وتعداد کروموزومدر مرحله آنافاز به دنبال جدا شدن کروماتیدهای خواهری،  (4و  2گزینه 

 پس هر کروموزوم تک کروماتیدی و تک سانترومری است. ها تک کروماتیدی هستند. )کروموزوم مضاعف یا دوکروماتیدی نداریم(کروموزوم
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 متوسط: سطح سوال (    116)  مراحل تقسیم یاخته سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 نسبتا سخت  سطح سوال :  (116)  جانورتقسیم یاخته در گیاه و  سوال : مبحث دارو مفهومی و شکل کتاب و دام استدلالینوع سوال : 

 

 یاخته مادر دارند.های برابری با های حاصل تعداد کروموزومتقسیم میتوز نوعی تقسیم هسته است که هسته

 ر با یاخته اولیههای براببه عبارتی از تقسیم میتوز و سیتوپلاسم یک لنفوسیت، دو یاخته تولید می شوند که هر دو دیپلوئید هستند و تعداد کروموزوم

 یا مادر دارند. 

  ها :بررسی سایر گزینه

 شوند.ردیف می یاخته میانهدر  تکی )نه جفت(های مضاعف به صورت کروموزومدر متفاز میتوز )برخلاف میوز(  (1گزینه 

 است موضوع این ازهای مضاعف در میانه یاخته، چون نقطه وارسی متافاز داریم که برای اطمینان پس از ردیف شدن کروموزوم (2گزینه 

ود و شیا خیر؟ اگر شرایط مناسب نبود، آنافاز شروع نمی اند یافته آرایش یاخته وسط در و متصل دوک های رشته به دقیق صورت به ها کروموزوم که 

 گردند.کروماتیدهای خواهری از هم جدا نمی

 شود.دو برابر می یاختههای با جدا شدن کروماتیدهای خواهری، تعداد کروموزوم (3گزینه 

 افتد :کنند، در این خط موارد زیر اتفاق میهای مخاطی نقش اصلی را ایفا میدر نخستین خط دفاع غیر اختصاصی، پوست و لایه

 لیزوزوم )موجود در بزاق و عرق و اشک و مایع مخاطی( ←زا های بیماریباکتری نابود شدن 

  های سطح پوستجلوگیری از رشد میکروب ←چربی سطح پوست 

 تناسلی(-لایه مخاطی )تنفس و گوارش و ادراری ← به دام افتادن میکروب 

 درم(ترین بخش اپیلایه مرده )خارجی ←های سطح پوست ریزش یاخته 

 ها بر اثر خاصیت اسیدی نابودی میکروب ←های غذا تاثیر اسیدمعده بر میکروبHCl معده 

 مخاط مژکدار )تنفس( ←تر یقهای عممانع شدن از نفوذ میکروب به بخش 

  زابیرون راندن عوامل بیماری ←انعکاس دفع، استفراغ، سرفه و عطسه و ادرار 

 گیرد.ها( در التهاب که جز خط دوم دفاع غیراختصاصی است صورت میدیده )ماسیتوسیتهای آسیبترشح هیستامین از سلول دقت کنید :

   1  هگزین 8
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 متوسط   سطح سوال :(    115)  نخستین خط دفاع غیراختصاصی سوال : مبحث  دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 

t.me/limootorsh_free



lim
ootoorsh

.co
m

       4 
 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیبهمن  19ویژه آزمون مرحلــه 

 

 

 

 

 

 ایی وها سریع شناسژنساز و همچنین در تزریق سرم که پادتن آماده دارد، آنتیهای پادتندر تزریق واکسن به بدن، با تولید پادتن توسط یاخته

 گردند.خنثی می 

  ها :بررسی سایر گزینه

 کند.خوارها را فراهم میی فعالیت درشتژن، زمینهبه آنتیاتصال پادتن در هر دوحالت، چه تزرق واکسن و یا تزریق سرم،  (2گزینه 

 سازند.ساز و خاطره می، تعدادی یاخته پادتنBهای لنفوسیتفقط در تزریق واکسن،  (3گزینه 

 شود.میزبان ممانعت می از اتصال و تاثیر میکروب به سلولدر هر دو به علت، حضور پادتن فراوان در خون فرد،  (4گزینه 

 الیه!!ها!!! به این تفاوت و شباهت های تزریق واکسن و تزریق سرم خوب دقت کنید که خیلی سوال خورش عکنید بچه توجه

 1 هگزین 9
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 متوسط: سطح سوال (    115)  تزریق سرم و واکسن سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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